

我心中的抗战小英雄

合肥市稻香村小学六(2)班 姜曦文 指导老师 贾君琳

在历史的长河中,有着千千万万为保卫祖国而奉献的烈士。不管男女老少,他们为了中国,为了人民,付出了汗水和生命。放牛娃“王二小”便是一位抗战的小英雄。

1942年10月25日早晨,13岁的王二小正在外崖山坡上放牛,忽然看见一队鬼子进山来扫荡,鬼子兵有好几十人,正从狼牙口向范庄旺村走来。王二小想:那边的山沟里隐藏着八路军的后方机关,还有不少乡亲们,万一鬼子摸进那条山沟,不仅八路军的后方机关受损失,乡亲们也将劫难逃。可是这时候跑回去报告已经来不及了。

这时二小忽然想起来,为了粉碎鬼子这次进攻抗日政府已将20多名伤员和粮食转移了,为了保护后方机关和群众,骑兵连就埋伏在石头后面。二小冷静地想了想,他要把鬼子引进埋伏圈,让八路军打他们个措手不及!打定主意之后,二小故意暴露了自己的目标,正在山谷里瞎撞的鬼子兵一见到二小,连忙把他从山坡上抓来问路。二小机智地和鬼子周旋,骗取了他们的信任在前边带路。王二小带着鬼子引向八路军埋伏的石洞眷兒。其实这是一条死路,翻过巨石就到了路的尽头。

鬼子一下傻了眼,直到此时才知道上了当。二小想趁敌人惊魂未定的时候向灌木林跑去,这时,鬼子军官朝他举起了洋刀,第一刀削去了王二小右手的五个手指,第二刀刺向了王二小的胸膛,把他摔在那块巨石上。与此同时,山头上的部队枪炮声四起,一会儿工夫,八路军就全歼了这股敌人。

战斗结束,战士跑到巨石前抢救王二小。当时王二小还活着,还有两名八路军战士也受了重伤,部队将他们护送到刘家庄,终因伤势过重,三人先后与世长辞,长眠在刘家庄的深山老峪里。

新中国成立后,王二小的故事被编进了小学课本,二小成了千千万万儿童心目中的英雄。

想着我们今天的安定生活,都是先烈们用血水换来的;用笔当作武器战斗的鲁迅;为炸毁暗堡的董存瑞;为鼓励人们爱国救国而惨遭杀害的李大钊……这些都是我们学习的榜样。

我们是中国人,是中国的希望。所以,从现在起,从小做起,铭记历史,缅怀先烈,学习革命精神。让我们为实现美丽中国梦而奋斗吧!

“我不能”的葬礼

合肥市裕溪路学校 六(2)班 刘洪洋 指导老师 汪浦林

今天,我很荣幸的参加“我不能”先生的葬礼。

来到火葬场。我突然想起“我不能”对我们的打击:平时,你在不同的场面给我们造成影响,让我们没有能力去完成某件事。您让我们的情绪一次比一次失落,每当想做一件事时,却又没有能力,这让我们觉得我们只是一个渺小的人。在平时,我不能拥有一双翅膀带我飞翔;我不能每天都是放假;我不能有一个弟弟;我不能每次都在考试中第一名;我不能每天早上起来不吃鸡蛋。种种迹象表明,您对我的影响是很大的。今天,您对我造成影响,明天,您又对他造成影响。您的家属“我马上去做”“我可以”来为你送行。我相信他们一定会对世界做出积极的奉献。这个世界上有太多的不可能,也许,你死后,人们就可以心想事成了。我们

如今最大的敌人就是不可能,也许,“不可能”消失了以后人们会积极向上,以前“不可能”时刻在鞭打我们的灵魂,让我们发奋努力,达到自己的目标,追求自己的理想。每当那时,您就会大发慈悲,把“不可能”变成了“有可能”。

我们对你的死表示悲痛,同事也表示轻松了许多。我特地为“不可能”先生写了一张悼词贴在他的坟墓上,内容是:今天,你死了,想起您以前对我们的伤害,我们没有人忘记。但事实证明,世界上不存在什么“不可能!”英国女作家夏洛蒂被冷酷的嘲笑打击了。她硬是用钢铁般的意志敲开了文学宝库的大门,把“不可能”变成了“有可能!”

“不可能”先生,一路走好!

琅琊山一日游

合肥市琥珀小学四(1)班 杨乐涵

星期天,爸爸妈妈奶奶和我一起开车去滁州的琅琊山。

妈妈告诉我:琅琊山是皖东有名的历史胜境,这山上有一座很名气的亭子,叫做醉翁亭,也是“天下第一亭”,北宋时期的大文豪,“唐宋八大家”之一的——欧阳修,来到这里写下有名的《醉翁亭记》。我们说着说着就来到滁州的琅琊山。

走进琅琊山,就闻到泥土芬芳的气息,五彩缤纷的野花开在路边,空气清新,小鸟欢快的在蔚蓝的天空中飞翔,我被这美丽的景色迷住了!

我们边走边逛,来到著名的——醉翁亭。我走进醉翁亭,看见了在亭子旁边的地面上,有条弯弯曲曲的小溪,我听妈妈说:“这叫‘曲水流觞’,就是古代的

文人,他们坐在蜿蜒的小溪旁,把酒杯放在竹板上,让酒杯顺着水流,流到谁身边,就由那个人来饮酒作诗,乐乐,你不在学习书法吗?兰亭序,你知道吗?兰亭序就是记录当时王羲之他们这样喝酒的事情!”哦,原来是这个意思啊,我说这条弯弯曲曲的小溪怎么会在这里呢,原来这就“曲水流觞”啊!我来到亭子里,往下看,有一个小池,池里有荷叶和鱼儿,旁边还有一株紫红色的广玉兰,亭子的柱子和屋顶上都雕刻了精美的花纹,柱子上还写着一副对联“翁去百余载,醉乡犹在;山行六七里,亭影不孤”。

今天,琅琊山之旅,我不仅学到很多知识,还观赏到了美丽的风景,我很高兴!

科学岛实验中学获合肥高中教学评价二等奖

已经连续八年获奖,7月获批成为市级示范高中

记者日前从合肥市教育局获悉,在刚刚结束的2015年合肥市普通高中教育教学工作表彰大会上,合肥科学岛实验中学荣获合肥市高中教育教学综合质量评价二等奖,这是继2008年以来该校连续八年获奖,这也是继今年7月科学岛实验中学正式获合肥市教育局批准成为市级示范中学的又一喜事,可谓双喜临门。

该校校长陶坚波在接受记者采访时表示,辉煌的成绩源自中科院合肥物质科学研究院、合肥市教育局领导以及社会各界人士关心关注和大力支持,科学岛实验中学隶属于中国科学院合肥物质科学研究院,研究院领导高度重视学校教育教学工作,坚持并引领“错位竞争,特色发展”的办学思路,关心教职工冷暖,关怀青年教师成长,关注学生个性化发展,为学校发展保驾护航。多年来,该校勇于探索差异化教育,充分发掘学生内在潜能,在科技和艺体特色上做文章,

逐步形成“以文化知识教育为主线,以艺体特长教育为辅助”的特色办学模式,错位竞争,特色发展。学校一贯重视并不断加强教师队伍建设,出台一系列相关政策积极鼓励教师参加各级各类业务培训,大力组织、鼓励教师开展“校本教研”、“校本培训”和“校本课程开发”,积极参加国家、省、市级教育科研课题,撰写论文、论著,通过教科研提高教师素质。今年9月,该校数学教研组荣获“合肥市先进教研组”称号。与此同时,学校还积极实施以老带新的“青蓝工程”,着力培养青年教师的师德、师能,使之尽快成为教学骨干,保证教育、教学工作的持续发展。

2015年高考本科达线170人,达线率59.8%,一大批学生被中国传媒大学、西安美院、南艺等重点高校录取,一批批多才多艺的学子从科学岛走进“象牙塔”。丰硕的办学成果,获得了社会和家长的一致好评。

巢湖岸边

合肥市琥珀小学五(2)班 吕婧怡
指导老师 郭传新

在“十一”小长假期间,爸爸带我们去了风景如画的巢湖岸边。

这天晴空万里,蓝天映衬着白云,放眼望去,水天一色,风景秀丽宜人。俯下身,清澈的湖水里水草随意的飘动着,几只野鸭正在嬉戏玩耍。它们上上下下的游着,忽隐忽现,时而把身体潜入水中捕食鱼虾;时而又探出脑袋,与伙伴互相追逐,打打闹闹;飞起时,它们悠然地拍打着翅膀,使得明镜似的湖面上划出一道优美的弧线。

离岸不远的湖中,成片的芦苇荡,在清风陪伴下,翩翩地荡起婀娜的舞姿。白色的芦苇荡,好似一簇簇松软的雪花,既神秘而又美丽。

我们搭好帐篷,忽然听到一阵“咕咕嘎嘎”的声音,由远至近的传来,我连忙循声而去。啊!原来从芦苇荡的另一端,正浩浩荡荡地游来一大群的鸭子呢!那场面才叫壮观呢,数也数不过来,我估算了一下,不下有数百只,他们不停的叫着,好像在排练着一首无伴奏大合唱,歌声此起彼伏,悠扬的从湖面飘向远方。在鸭群中,我看到几只浑身雪白,尽管身处淤泥里,但却能保持一尘不染的圣洁,我想:它们就是鸭群中的“白雪公主”。这些“白雪公主”都有着一双黑珍珠般的眼睛,金灿灿的长扁嘴,个个都身披着一件雪白的披风,在鸭群里趾高气昂游来游去,真想抱一只回家去。我又注视着它们好久好久,直到外婆找来了,这才依依不舍的离开……

我爱巢湖,我更爱浑然天成的大自然。

爱

合肥市裕溪路小学六(2)班 向睿
指导老师:汪浦林

爱,生活中处处都充满了爱,有亲人之间的关爱,朋友之间的友爱,长辈对小辈的慈爱,父母对子女的疼爱……

爱是一种无声、无味、无色的东西,但是它却隐藏在我们的生活中。它如温暖的阳光照在人们的心灵;它如清澈的泉水涌进人们的心田;它如凉爽的秋风拂去人们心房里的尘埃。

不知有多少个夜晚,我正忙于期末考试前紧张复习中,妈妈无声的端来一杯温热的牛奶;不知有多少个夜晚,当我睡熟时,妈妈蹑手蹑脚的进了我的房间,为我盖好被我蹬到一边的被子;不知有多少个夜晚,当我正困倦地读着世界名著时,妈妈轻轻在我耳边说:“早些睡吧,迟睡对身体不好!”

每每想到这些,我的心里总会涌起一股幸福感,这是妈妈予以我的无声的爱。

爱可能是一句问候,一些陪伴,一个微笑,也可能是一个简单的动作。总之,只要用心去体会,你一定能感受到爱对社会的重要性;对我们的帮助;对亲情的最好理解……